

“女装”惯偷露马脚

本报记者 汪基建
通讯员 汪夏桐 胡建雄

本报讯 一头飘逸长发,戴防晒面罩,穿着女性服饰……近日,记者从常山县公安局外港派出所获悉,警方抓获了一名男扮女装的窃贼。

“我家超市被人撬开了,店里的香烟和现金都被偷了,损失大概5000元,麻烦你们赶紧过来看看!”前不久的一天凌晨,外港派出所接到辖区一家超市店主的报警电话。

值班民警高子逸等人立即驱车前往案发现场侦查,并将情况实时反馈辉埠镇综合指挥室,连夜视频追踪嫌疑人。

据超市店主介绍,当天凌晨,他在楼上睡觉时,隐约听到自家一楼超市有声音传出。大约10分钟后,他起床下楼查看,发现超市的卷闸门被人撬开,于是立即报警。

很快,嫌疑人的逃窜路线被警方锁定,民警驾驶警车循线追赶嫌疑人。

当警车行驶到辉埠镇政府红绿灯附近时,民警发现了骑电动自行车的嫌疑“女子”,便谨慎地关掉警灯,向她靠近。

“停车!”到“女子”眼前时,民警大喊。谁知,对方不但没有停下来,反而加速行驶,民警只好驾驶警车紧紧跟随电动自行车。眼见甩不掉警方,“女子”决定弃车,意图穿过绿化带跑到对向车道。

民警见状立即下车,在绿化带里将“女子”一个飞扑拿下。让人震惊的是,此时,“女子”的头盔和假发一并掉落,民警这才发现,这是个男扮女装的窃贼。在电动自行车上,民警缴获了被盗的香烟等物品。

“为什么要男扮女装?”面对民警的提问,张某坦白了自己行窃的原因。原来,张某闲暇之余喜欢看电视剧,一次,他在剧里看到嫌疑人男扮女装盗窃的情节,加上最近自己手头不宽裕,便萌发了模仿的想法。

没过多久,张某便购置来女式假发、内衣、皮鞋、墨镜等物品,并到附近多个农村超市踩点。为了避免被警方盯上,每次盗窃前,张某还会在家里规划好“方案”。

警方调查发现,自今年6月初以来,张某通过男扮女装,先后在常山县紫港街道外港村、金川街道上埠村和辉埠镇童家村等地,多次通过撬门等方式实施盗窃,涉案金额达3万余元。

目前,犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

培训班里议普法

通讯员 汪宝成 张东波

本报讯 7月5日至6日,嘉兴在南湖区举办2023年度全市普法业务骨干培训班暨全市镇(街道)党政主要负责人法治建设培训班,扎实推进“八五”普法规划落实落地,努力将红色“根脉之地”打造成法治高地。

据悉,这是嘉兴首次开设此类型的培训班,精准聚焦重点普法对象,抓好领导干部这一“关键少数”,强化基层依法治理。培训班提出持续创新普法方式,深化法治阵地的拓展,建设全媒体普法矩阵,分层分类、精准化宣传,深入开展公民法治素养提升行动,让法治宣传更走心、接地气。

通过理论教育与交流研讨相结合的方式,学员们不仅提升了守法普法工作业务能力,而且把遇到的实际问题带到学习班上,交流探讨、认真总结经验教训。针对新时期的新情况和新问题,大家提出分析问题和解决问题的对策,大胆探索和推进“八五”普法依法治理工作的新方法、新途径。

全民反诈

7月5日下午,天台县公安局城西派出所开展“政警银民齐携手,凝心聚力筑平安”主题宣讲活动,民警结合最新案例,讲解刷单、虚假购物、杀猪盘等诈骗套路及防范技巧,并现场解疑答惑。

通讯员 许尚高 洪梦娇



护好钱袋

近日,龙泉法院干警来到城东社区共享法庭,为老年人上了一堂以“预警劝阻别忽视,财产安全要重视”为主题的法治课,现场解答相关法律问题,并发放宣传手册和防诈礼品。 通讯员 张青燕 陈晓奕



收集建议

近日,平湖市公安局独山港派出所组织民警深入一线,向群众发放资料、宣讲政策,并征集对窗口服务、执勤执法等方面的意见建议。

通讯员 金颖颖



现场宣教

近日,杭州市钱塘区消防救援大队联合区应急管理局、商务局等部门,开展商贸领域消防安全检查。检查人员针对发现的问题开展现场宣教,要求负责人落实员工培训。

通讯员 梅玲玲



紧急送医成功脱险

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县公安局交警大队钱库中队执勤人员在龙金大道附近巡逻时,发现一名男子在路边摔倒,便立即下车查看情况。

只见男子面色不佳,回复执勤人员称自己应该是中暑了,当时眼前一黑就倒下。为确保安全,执勤人员将男子扶上警车送往苍南县第三人民医院,确认男子身体无大碍后,才安心离开。苍南交警提醒,夏日高温易中暑,市民要合理安排外出时间并注意补充水分。

青慈讲坛共享经验

通讯员 马歆懿

本报讯 近日,慈溪法院创建“青慈讲坛”特色品牌,通过讲案例、谈体会,为全院干警职工搭建一个交流互鉴、学思贯通、凝心聚力、比学赶超的舞台,以讲促学、以学促行,推动广大干警业务共学、经验共享、素质共提、形象共美,目前已举办首期宣讲活动,取得良好反响。

慈溪法院相关负责人表示,“青慈”是慈溪的文化名片,也代表着慈溪法院青春活力、清廉自守的品格和气质,全体干警要为大局服务、为人民司法,切实打造好、维护好、展现好这张名片。

持续推进平安建设

通讯员 孔妮

本报讯 日前,杭州市萧山区新街街道芝兰村深入企业、出租房等重点场所,开展安全隐患清查整治行动。期间,工作人员来到辖区,入户宣传消防安全知识;狠抓违法犯罪行为。

近年来,芝兰村多措并举,推进平安建设落实落细,当地综治站将智治站、警务站、交治站、消防站、矛调站“五站合一”,建立一支集义警、志愿者、调解员、宣传员等组成的精干队伍,化解了一批多年来没有解决的问题。

科普安全护航成长

通讯员 陈锦浩 赵洪兴

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队党员先锋队依托东溪乡中心小学“候鸟助飞”公益夏令营开学典礼,开展消防安全知识讲解、消防设施检查、消防模拟演练、防暑物资捐赠等系列志愿活动,助力山区留守儿童健康成长。

期间,先锋队积极与学校老师对接,依托业务特长,向小朋友们介绍消防器材的使用方法,并为他们发放遮阳帽、小扇子等防暑物资。活动提高了师生的消防安全和逃生自救意识。

消防隐患集中排查

通讯员 张文强

本报讯 近日,苍南县赤溪镇紧盯消防重点领域和行业重点单位,开展“亚运·蓝盾”消防安全集中行动,持续巩固消防安全大排查大整治成效。

检查组分别督查各共富委,重点检查辖区消防通道是否畅通、灭火器是否配备齐全等,了解民房燃气、煤气罐使用情况,向群众普及消防安全知识。对发现的问题,检查人员要求立即整改,坚决消除隐患。活动有效提高了群众的消防安全意识和应急处置能力。